



低温天气送温暖 真情关怀暖人心

寒冬送温暖 关爱不缺位

天涯区为特殊困难群体送关怀



天涯区养老护理员和志愿者探访慰问社区高龄老人。黄世烽 摄

本报(记者 黄世烽)“谢谢你们一直惦记着我们,有你们在,这个冬天再冷我们也不怕。”近日,居住在三亚市天涯区回辉社区的一位老人握着社工的手激动地说。

龄老人送上过冬御寒的物资,通过与老人交谈,了解老人们的身体情况和生活现状,叮嘱老人们要注意防寒保暖。

本报(记者 冯晨阳)“最近几天,三亚气温骤降,还好之前吉阳区民政局给我们送来大棉被,暖暖的非常贴心。”吉阳区新红村低保户老陈说。

据悉,为了让辖区低保户、困难群众顺利防寒保暖,吉阳区民政局迅速响应省、市、区关于寒冷低温防范的应对工作,于12月14日开始持续开展2023年“寒冬送温暖”活动,对辖区低保特困、低

收家庭等困难群众进行排查并逐一入户发放御寒棉被、油、米等生活物资,切实做好寒冷天气困难群众基本生活保障工作。

吉阳区有关负责人表示,接下来将持续推进“寒冬送温暖”工作,继续关注困难群众冬季基本生活和防寒情况,积极协调各行业、各部门、社会组织、社会公益力量,保障困难群众温暖过冬。



吉阳区为困难群众送上御寒棉被等生活物资。冯晨阳 摄

寒冬有保障 民生有温度

吉阳区暖心守护困难群众

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

天涯区政协举办诵经典读书分享会 党史映初心 书香润政协

本报(记者 黄世烽)近日,为进一步丰富政协委员精神文化生活,推进“书香政协”引领读书新风尚,让委员在读书分享中不断提升政治素养,升华思想境界,提升文化素养,涵养家国情怀,天涯区政协举办“书香政协 共筑天涯”诵经典读书分享会。

在“诗书论英雄”之抢答互动环节中,政协委员们个个精神饱满、反应迅速,现场精彩纷呈,时而因抢答者的出色表现而欢声雷动。

天涯区政协党组书记、主席蒲勤表示,该区政协委员将结合中共二十大精神的学习,聚焦天涯区工作战略目标,切实把读书活动的学习成果转化为工作创新的“金点子”、履职为民的“金钥匙”,主动投身推进中国式现代化建设的“政协实践”,切实为天涯区新主城区建设、为高质量高标准建设海南自贸港作出政协贡献。

文明旅游

文明旅游: 冬日鹿城最美风景线



亚龙湾热带天堂森林旅游区工作人员热情引导游客入园。本报记者 胡拥军 通讯员 黄庆优 摄

本报(记者 胡拥军)冬日三亚,随着第五届海南岛国际电影节、2023海南(三亚)马拉松的不断加持,三亚各景区、“打卡点”游客川流不息。除了备受游客青睐的最美海岸线和山景线,还有一道亮丽的“文明线”。

12月25日,记者通过走访亚龙湾热带天堂森林旅游区、鹿回头公园等地发现,游客、市民基本上能做到自觉将垃圾正确投放到分类垃圾桶内。来自河北的游客刘钢认为此次三亚之旅不虚此行,他说:“除了被美景所吸引,城市干净卫生、热情好客,文明程度也给自己留下了深刻的印象,等春节假期我们再来!”

这两天,三亚蜈支洲岛旅游区迎来了游客高峰。无论是景区商家还是游客都在自觉践行“厉行节约”理念。景区负责人介绍,“景区餐厅推出的小份菜、半份菜很受欢迎,‘光盘行动’已经成为一种好习惯。”

大东海君亭酒店工作人员也表示,游客就餐时大都能做到按需点餐,剩菜剩饭打包带走。酒店也通过减少宴会菜品数量和份量、提升菜品质量和餐饮服务等方式,制止餐饮浪费。

推车上坡、协助拍照、线路推荐……这两天,“宠爱”式的文明志愿服务受到市民游客的纷纷点赞。全市志愿者分布在公园广场、景区景点以及部分“网红打卡地”开展志愿服务,用热情和真诚欢迎每一位来到三亚的游客。



“U医公益行”走进三亚 居民“家门口”享受 泌尿外科专家优质服务

12月24日,哈医大鸿森医院,省内外知名泌尿外科专家正在开展义诊服务。

当天,“U医公益行”第十一期全国性泌尿外科公益医疗活动(三亚站)在哈医大鸿森医院举行,来自省内外知名泌尿外科专家齐聚一堂,他们开展讲学、义诊和手术,有力促进了三亚地区泌尿外科专业学术水平提高,为疑难泌尿系统疾病患者带来福音。

通讯员 贾锐 本报记者 袁永东 摄

文明乡村

崖州区后河排沟

昔日“污水沟”今成“景观湖”

本报记者 吴英印

“这里以前是‘污水沟’,现在变成了‘景观湖’,不少游客还慕名来‘打卡’……”近日,崖州区坝头村村民邢勇福如往常一样,约上好友林加兴前来“景观湖”一起游玩。

们打造了这处充满生机的临水休闲风景线,让他们实实在在感受到了乡村振兴建设成果。

灯杆,种植了各种植被,还安装了自动喷淋器。附近村民还在该路的两旁种植农作物。特别是两旁盛开的三角梅,红彤彤得令人心情愉悦。

目还拆除了原先浆砌石结构的拦水坝,改造成9扇液压钢坝,并配备液压启闭机组。

外,新建的园林绿化工程及堤顶路,不仅方便了村民出行,也改善了村庄周边环境,提高了村民的生活质量。

“上接1版”线下投诉渠道:来信或来访地址:三亚市吉阳区新风街259号三亚市政务服务中心二楼三亚市营商环境建设局;邮编:572000;联系电话:(0898)38221732。

《办法》明确了受理范围,市场主体在准入、投资建设、融资信贷、生产运营、退出市场等过程中遇到的准入门槛高、办理环节多、审批耗时长,违反规定增加或者变相增加办事事项、办事环节、办事材料或者延长办事时限的;变更设定或者实施行政许可、继续实施或者变相实施已取消的行政许可,擅自收费、越权收费、超标收费和重复收费的,制定与市场主体生产经营活动密切相关的政策文件不按照规定听取市场主体意见的;拒绝、推诿、拖延履行法定职责,不担当、不作为的;有令不行、有禁不止的;门难进、脸难看、不办事的;执法不规范,以罚代管、过度执法的;“新官不理旧账”,不履行向市场主体依法作出的政策承诺以及依法订立的各类合同,或者不履行行政协议决定、生效的司法裁判文书和仲裁文书的;对市场主体故意刁难、“雁过拔毛”“吃拿卡要”的;没有法定依据实施行政检查、行政处罚、行政强制等行政行为的;妨碍市场主体正常生产经营活动的;违约拖欠市场主体的货物、工程、服务等账款的;其他不履行优化营商环境职责或损害营商环境的行为。

《办法》明确,投诉举报问题线索经有权机关查实的,由营商环境主管部门视情节和处理结果对投诉举报人实行奖励,投诉举报奖励金的数额最终以营商环境主管部门的决定为准。对于问题线索属于严重影响三亚市企业经营活动开展或项目推进,或者企业和群众反映集中、代表共性问题的,经查证与实际情况相符,且被举报对象受到组织处理或纪检监察机关等相关部门通报批评或约谈的,奖励投诉举报人5000元。



刘秋容一家。

2023年三亚市“最美家庭”和“绿色家庭示范户”事迹展

李伟、刘秋容家庭: 践行书香家风 做“最美家庭”的坚守者

本报记者 刘盈盈

走进刘秋容家里,可以看到客厅里摆放着两个大大的书柜,里面摆放了各种书籍。在刘秋容看来,喜欢读的书要触手可及,随手可得。

1981年出生的刘秋容是三亚市民族中学的历史教师,丈夫李伟在三亚一家旅行社工作,两个女儿在夫妻俩的悉心培养下健康成长。这个家庭书香浸润德类型。

从事教师工作15年,刘秋容多次被评为先进教师、优秀共产党员等。在她看来,教学是一个需要不断学习和完善的过程,她不只是教授课本上的知识,还根据教材实际和学生需求扩大知识传授领域,加大师生互动交流,拓展学生的思维。

在学校,刘秋容是站在三尺讲台上的严师,在家里则是与孩子平等交流的母亲。每到周末,她都会抽时间陪伴孩子,帮助孩子们解决在学习和生活中遇到的困难和问题。对孩子的成长,她也十分关注,对待孩子提出的疑惑从不敷衍对待。

刘秋容的大女儿今年14岁,小女儿4岁。夫妻俩以身作则,言传身教,从小注重孩子们阅读兴趣的培养,每个周末带孩子到图书馆阅读,经常教育孩子们要爱读书、读好书,从书中明白做人做事的道理。

在培养孩子的兴趣爱好方面,他们根据孩子的个性特点和兴趣爱好,鼓励他们踊跃参与各类比赛。一家人都在为构建一个充满读书氛围的家庭、实现自己的目标而努力着。